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Kljub izbruhu vojne v Sudanu še vedno aktivni v Južnem Darfurju 
 
Več kot dva meseca je že od začetka izbruha vojne v Sudanu, kjer vojska in sile za hitro posredovanje 
državo in sudansko ljudstvo žrtvujeta za lastne interese, moč in pohlep. Zaradi vojne, ki se je začela 
15. aprila, je okoli 2,2 milijona ljudi zapustilo svoje domove, vključno z več kot pol milijona Sudancev in 
Sudank, ki so zatočišče poiskali v sosednjih državah.  
 
Združeni narodi ocenjujejo, da trenutno v Sudanu okoli 25 milijonov ljudi potrebuje nujno humanitarno 
pomoč, dve tretjini bolnišnic zaradi pomanjkanja elektrike, materiala, surovin ter osebja in 
izpostavljenosti nevarnosti ne deluje več. Ljudje trpijo zaradi pomanjkanja hrane, vode, zdravil in 
goriva, tržnice in trgovine so zaprte, prihod humanitarne pomoči pa je zelo otežkočen.  
 
Spopadi so najbolj intenzivni v prestolnici, kjer živi približno četrtina prebivalstva. Že pred vojno je 
Khartum trpel zaradi pomanjkanja infrastrukture, slabih cest, neurejenih vodovodov in kanalizacije, 
električnih mrkov in slabih življenjskih razmer. Sedaj je situacija nepredstavljiva, uničenje obstoječe 
infrastrukture enormno. Pripadniki sil za hitro posredovanje se skrivajo v civilnih objektih in tako 
jemljejo civiliste za talce, vojska pa je pripravljena bombardirati stanovanjska naselja in bolnišnice, da 
bi se obdržala na oblasti.  
 
Khartum je bil tudi trgovsko središče države – nadaljevanje spopadov v mestu bo tako imelo  
negativne posledice tudi za druga območja. Približuje se deževna sezona, sezona, ko kmetje 
nabavljajo semena, gorivo in gnojila za sajenje žit. Nezmožnost nakupa teh dobrin pomeni, da letos 
letine ne bo, to pa bo vodilo v dodatno humanitarno katastrofo za Sudan. 
 
Čeprav so spopadi najbolj intenzivni v prestolnici in v Zahodnem Darfurju, od koder poročajo o 
etničnem čiščenju, se konflikt nevarno širi tudi na druga območja Sudana. Tu živijo številne etnične 
skupine, ki govorijo več kot sto različnih jezikov in dialektov in ki imajo svoje kulture, običaje in načine 
življenja.  
 
V več kot 65 letih od ustanovitve samostojnega Sudana tamkajšnje elite niso uspele vzpostaviti 
sistema in države, ki bi lahko zaščitila vse svoje državljane ne glede na etnično pripadnost, vero, spol 
itd. Nikoli ni prišlo do dogovora o pravični delitvi politične moči in naravnih virov, kar ima za posledico 
tudi trenutni konflikt, ki, če ne bo hitro rešen, lahko vodi v razpad delujoče države in povzroči 
nestabilnost v celotni regiji. 
 
Zavod Krog je v sodelovanju z lokalno nevladno organizacijo Hope in s financiranjem Ministrstva za 
zunanje in evropske zadeve Slovenije v Sudanu aktiven že dve leti. Aktivnosti potekajo v Južnem 
Darfurju, kjer je situacija zaenkrat stabilna, a se potrebe tudi zaradi beguncev in begunk iz drugih 
območij Darfurja povečujejo, hkrati pa primanjkuje osnovnih življenjskih potrebščin, kot so zdravila, 
hrana in drug material. Tržnice in trgovine v Niyali, glavnem mestu Južnega Darfurja, ki so bile na 
začetku konflikta izpostavljene ropanju in plenjenju, so sedaj zaprte, trgovske poti iz sosednjih afriških 
držav in Khartuma pa v veliki meri zaprte ali neprehodne zaradi nadzora vojske ali pripadnikov sil za 
hitro posredovanje.  
 
V ruralnih skupnostih, v katerih delata Zavod Krog in Hope, je situacija mirna. Upata, da bo na 
lokalnem trgu na voljo zadostna količina semen, da bodo lahko kmetje v času deževne sezone 
posejali in kasneje tudi poželi žita, od katerih so odvisni. Medtem ko aktivnosti, povezane z 
vzpostavljanjem zahtevne in drage infrastrukture, kot so na primer sončne črpalke za vodo, stojijo, se 
posvečata nudenju nujne psihosocialne pomoči žrtvam nasilja. Čas bo pokazal, kako se bo konflikt 
odvijal, dejstvo pa je, da se, kot je poudaril generalni sekretar ZN Antonio Guterres, Sudan pogreza v 
spiralo smrti in uničenja z "nezaslišano hitrostjo" in ni več veliko časa, da se prepreči zlom države, v 
katero trenutno skorajda ne more priti niti humanitarna pomoč.  
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